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Aile bireyleri arasındaki genetik farklılığın nedeni aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
  A) Döllenme sonucu kromozom sayısının iki katına çıkması.
  B) Mayoz bölünmede DNA’nın kendini eşlemesi
  C) Mayoz bölünmede eş kromozomlar arasında gen alışverişinin gerçekleşmesi 
  D) Mayoz bölünmede kromozom sayısının yarıya inmesi
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Tabloda canlilara ait bazi olaylar verilmistir.

1. Patates filizlerinin 2. Bitkilerin buytumesi
geliserek yeni patates bitkileri

olusturmasi
3. Sperm hiicresinin olugsmasi | 4. Yaralarin iyilesmesi

Buna goére bu olaylardan hangisi mitoz béliinme

sonucunda gerceklesmez?
A)1 B)2 C)3 D)4
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Asagida kalitim ile ilgili bazi kavramlar verilmistir.
I. Gen Il. DNA
Ill. Niikleotid  IV. Kromozom

Bu kavramlarin yapi olarak basitten karmasiga dog-
ru siralamasi asagidakilerden hangisinde verilmis-
tir?

A Hl=1-1l-1V B) IV—Il—lll—-1
C) H=Iv—1-11 D) M—=1vV—Il—-1
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Mitoz biliinme 2. Mayoz balinme
3. Mutasyon 4.Vajetatif Oreme

5. Eseyll Greme.

Umut'un tahtaya yazdigi
biyolojik olaylardan
Kaltsal

B)1,4ves
0)2,3ves
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Sekilde mitoz bsliinme evreleri karisik olarak
verilmistir.

Bu evreler gerceklesme sirasina gére yan yana
dizilirse elde edilecek sayi asagidakilerden
hangisi olur?

A) 1423 B) 4123
C) 4132 D) 1432
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hiicredeki mayoz olay: verilmistir.

/YX\

Mayoz |

><:)
Mayozl /| J\

Bu hiicre balinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) Sonugta elde edilen yavru hicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

8) Yavru hicrelerin genetik yap
farkidir.

©) Mayoz | tamamiandiginda olusan hcreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamiandiginda olugan hicreler
n kromozomludur.

rbirinden
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Yukanida inek ve danalara ait bir hayat
dengusu verilmistir. Bu hayat dengtsu icin
asagida verilen agiklamalardan hangisi
yanhstir?

)1 numarali olay kromozom sayisinin yariya
dustugu mayoz bolunmedir.

B)2 numarali olayda DNA eslenmesi ile
kromozom sayisi iki katina gikar.

€)3 numarali olayda kromozom sayisi ayni
kalir.

D)4 numarali olay mitoz bolunmedir.
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Salih, Mayoz'un canlilar igin Gnemi ile ilgili
aga@.daki performans gorevini hazﬂann§h'.
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sabitkalmasini
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Mitoz | Mayoz
1 v
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Yukandaki tabloda hiicre belanmesi ile ilgili numaralandirimi
bilgilerin yerleri bos birakilmigtir

Tabloda verilenlere gére I, 1, I1I ve IV yerine
yazilmasi gereken bilgiler ile i
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) I yerine “sonucunda 2 hiicre olusur” yazilabili

B) 11 yerine "parca degigimi gorulur” yaziabilir.
) 11 yerine " tek asamada gergeklesir” yazlabi

D) IV yerine "kromozom sayisi yariya iner”
yazilabi
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Asagidakilerden hangisi mayoz boliinmeyi
‘mitoz bliinmeden ayiran &zelliklerdendir?

A) DNA'in kendini eslemesi

B) Eseyli reyen canlilarda gdraimesi

©) Kalitim maddesinin yavru hicrelere aktaril-
masi

D) Kromozom sayisinin yariya inmesi
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Resimde anlatilan olay asagidakilerden
hangisinin gergeklesmesini saglar?

A) Kromozom sayisinin sabit kalmasini

8) Canlinin neslini devam ettirmesini

C) Canlilanin farkl 6zellikler kazanmasini
D) Kromozom sayinin artmasini
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sayisinin degi gosteren asagidaki
grafiklerden hangisi dogrudur?
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Resimde numaralandiriimis hucre bolanmeleri
verilmistir.

Bu boliinmelerin gergeklesecegi hiicreler
asagidakilerden hangisi ofal

1 2
A) Mide hicresi Sperm hicresi
B) Yumurta hcresi  Karaciger hiicresi
C) Deri hicresi Yumurta ana hacresi

D) Sperm ana hiicresi ~ Karaciger hiicresi
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Giftgi Gmer Bey, bitkisini sekildeki gibi iki fark
sekilde gogaltiyor.

Bu ybntemlerle ilgili asagidakilerden hangisi
sbylenemez?

) Lyontem sonucunda ayni zellikte yeni bir bitki
elde eder.

B) 2.yontem sonucunda olusan bitki ana bitkiden
farkh ozellikler tagrr.

©) 2.yontemde mitoz bolunme ile areme
gergeklegir.

D) Lve 2.yontemlerle elde edilen bitkiler
birbirinden farkl ozellikler tasir.
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Yukarida verilen olaylarla ilgili asagidakilerden
hangisi soylenemez?

A) Lolay eseysiz areme, 2.olay eseyli tremed
8) L.olay sonucunda olusan canlilar birbirinin ayni
ozelliktedir.

€) 2.0lay sonucunda canlinin hiicre saysi artmistir.
D) iki olay sonucunda da mitoz bélinme gerceklesir.
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2n=60 kromozoma sahip bir canlinin hiicresi
sirasiyla 3 mitoz 1 mayoz bolanme gegiriyor.
Buna gore hiicre sayisinin zamanla

degi gosteren asagidaki grafiklerden

hangisi dogrudur?
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Mitoz ve mayoz bélinmelere ait 6zellikler agagidaki
tabloda verilmistir.

Ozellikler Mitoz | Mayoz

Bir boltinmede 4 hiicre
olugur.

Parga degisimi gorulir.
Ureme ana hiicrelerinde

goralar.
5 Bir bslinmede 2 hiicre N
olugur.
6 Buytime ve onarimi saglar. N

Tabloda her dogru cevap igin 10 puan veri
gbre, tabloyu sekildeki gibi dolduran bir 6grenci
toplam kag puan alr?

A)20 B) 30 C) 40 D) 50
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Yanda bir hiicrede gergeklesen olay
verilmistir.

0N Buna gore;
8 8 1. Semada verilen olay DNA'nin eglen-

mesidir.

2. Bu olay buttin hiicrelerin gekirdekle-
rinde gergeklesir.

3. Bu olay sirasinda sitoplazmadaki niikleotit sayisi
azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 2
C)1ve2 D)1ve3
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DNAya ait bir parga asagida verilmistir. Bu parca hak-
kinda 6grencilerine neler bildigini soran Fen Bilimler
‘ogretmeni asagidaki cevaplan almistr.

Oy © g FEN

1. Ogrenci: O le gésteren fosfatir.
2. Ogrenci: W ile gosterien organik bazdir.
3. Ogrenci: () ile gésterilen gendir.

4. Ogrenci: 2 adet zincirden olusmustur.

Buna gére hangi grenci

verdig

yanhistir?
A1 B)2 3. 0)4.
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Mitoz béliinmenin agamalari karigik olarak verilmigtir.
1. DNA eslenir.

2. Kromozomlar hiicrenin ortasina dizilir.

3. Sitoplazma boélinmesi tamamlanir.

4. Kromozomlar kutuplara gekilir.

Buna gore evrelerin gergeklesme sirasi asagidaki-

lerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) 2-1-3-4 B) 1-2-4-3
C)1-3-2-4 D) 4-2-1-3




